

新闻热线

87777777

12580/114可转接

www.nbw.com.cn

阳台



车江霞在阳台花园浇花。记者 许天长 摄

## 既是花园，又是氧吧

老叶50多岁，住在宁波国家高新区滨江花苑小区，他家有很多花友羡慕的顶加阁，光露台就有30多平方米。

老叶种花将近8年，每年4月底，是他家露台最美的时候。他描绘了那时的景象：头顶的花架上爬满了如瀑布的紫藤花、前方有一道“迎春花”墙，两侧的墙上种满了常青藤、石榴、金橘、蓝莓，露台上的假山鱼池里，十几尾锦鲤自由自在。一场雨后，紫藤花瓣洒满一地……

老叶曾在网上发过一个关于自家花园的帖子，点击量高达20多万次。很多人叫他种花高手，对于这个称呼他并不喜欢，“其实，我的专业知识并不高。”老叶有些谦虚。但在记者看来，他打造的既是一个花园，还是一个氧吧。

每当夏天来临，绿色植物所带来的天然降温，让这个家庭在整个夏季，几乎都不用开空调。“大概能降3至6摄氏度。”对此，他感到自豪。事实上，想要伺候好这么多花草，并不是件容易的事。爱琢磨的老叶建立了定时灌溉系统，70多米长的水管，设置了30多个固定喷嘴，开关一开，就能自动计时喷水。他设计的鱼池也非常精致，假山之上，姜太公坐在那儿钓鱼，一旁的小木桥是他用牙签做的，鱼池四周种了一圈绿植，包括铜钱草和薄荷。为了保持水质的清洁，他在水池里安装了3道过滤装置，一坛子水可以循环利用，并能保持长年不换。

他还安装了一套遥控设备。轻点开关，水池当中的喷泉就会自动喷起，上方悬挂的电灯也可以用遥控器点亮。老叶说，他最初的动力是创造更舒适的生活，而他理想中的阳台，则要达到“人在丛中笑”的意境。

## 创造美，是一种幸福

柔柔姐是个警察，听她的声音像30来岁，一打听，女儿都已经上大学了。“我的一群花友都是小姑娘，心态也跟着年轻了。”她笑道。

柔柔姐家住江东陶然轩小区，顶加阁，前后两个露台加起来有40平方米左右。柔柔姐种花是受父亲影响，她和老人的喜好一样：最爱月季。几十盆各种月季占据了露台的大部分位置。

“回家一开门，就能闻到楼上飘来的花香。”柔柔姐喜欢月季的香味。花友们说，走进柔柔姐家的花园，就不想出来啦。事实上确实如此，她的花园设置了一道铁艺拱门，园内有摇椅、圆桌，柔柔姐有时坐在这里吃早餐，喝茶或是看书。

经常有鸟儿飞到花园里来，她挂了一个食盆，放些食物喂养，去年，还有一只白头翁跑到她家花园筑巢安家。“看到这些花，心情会立刻明朗起来。”柔柔姐说。柔柔姐的微博里讲的尽是花，她有不少粉丝，有一些是来自国外的花友。

她在微博中这样写道：“和往常一样哼着小曲在浇水，只见远处乌云密布，想着刮了一天的风是不会下雨的，仍不停地浇着，雨点打到脸上才笑自己这么痴。”

“我最爱的月季在秋季仍然不失为一种美丽，当温度低于35摄氏度时，她们的色彩开始变得浓艳，花瓣开始丰满，新芽不停地爆出，你还有什么理由不爱呢。”

柔柔姐说，再小的阳台也可以创造出美。她收集了许多小阳台的布置图，用来送给一些朋友参考。

“我感到自己很幸福，因为找到了最喜欢做的事。”她说。



这是老叶家的池塘花园。图片由老叶提供



柔柔姐家的露台花园。图片由柔柔姐提供